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Parlamentarischer Vorstoss

Vorstoss-Nr.: 257-2014

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2014.RRGR.1179

Eingereicht am: 20.11.2014

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Stucki (Bern,

 

  

 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt:   

RRB-Nr.:  

Direktion: Erziehungsdirektion

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Antrag Regierungsrat:  

  

Wie transparent ist die Organisation der historisch

von Jeremias Gotthelf? 

Die historisch-kritische Gesamtausgabe (HKG) 

Geldern des Kantons (Lotteriefonds) unterstützt. In verschiedenen Medien (Printmedien; Internet) 

tauchen immer wieder Fragen zur Organisation und Finanzierung dieser Gesamtausgabe auf. 

In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen:

1. Was weiss der Kanton über den ominösen Sponsor, dessen Identität nicht bekannt ist

2. Wie hoch ist der geleistete Betrag, über welche Frist ist das Sponsoring zugesagt und we

che Bedingungen/Verpflichtungen wurden an das Sponsoring gebunden (auch hinsichtlich 

Stellenbesetzungen [Leitung, wissenschaftliche Mitarbeitende])?

3. Ist die Qualität eines derart historischen Projekts gewährleistet, wenn die wissenschaftlichen 

Mitarbeitenden jeweils nur für wenige Monate angestellt werden

ten? 
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Wie transparent ist die Organisation der historisch-kritischen Gesamtausgabe der Werke 

ritische Gesamtausgabe (HKG) der Werke von Jeremias Gotthelf wurde auch mit 

Lotteriefonds) unterstützt. In verschiedenen Medien (Printmedien; Internet) 

tauchen immer wieder Fragen zur Organisation und Finanzierung dieser Gesamtausgabe auf. 

em Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen:

weiss der Kanton über den ominösen Sponsor, dessen Identität nicht bekannt ist

Wie hoch ist der geleistete Betrag, über welche Frist ist das Sponsoring zugesagt und we

che Bedingungen/Verpflichtungen wurden an das Sponsoring gebunden (auch hinsichtlich 

Stellenbesetzungen [Leitung, wissenschaftliche Mitarbeitende])? 

Ist die Qualität eines derart historischen Projekts gewährleistet, wenn die wissenschaftlichen 

Mitarbeitenden jeweils nur für wenige Monate angestellt werden, um am Projekt mitzuarbe
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kritischen Gesamtausgabe der Werke 

Jeremias Gotthelf wurde auch mit 

Lotteriefonds) unterstützt. In verschiedenen Medien (Printmedien; Internet) 

tauchen immer wieder Fragen zur Organisation und Finanzierung dieser Gesamtausgabe auf.  

em Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen: 

weiss der Kanton über den ominösen Sponsor, dessen Identität nicht bekannt ist? 

Wie hoch ist der geleistete Betrag, über welche Frist ist das Sponsoring zugesagt und wel-

che Bedingungen/Verpflichtungen wurden an das Sponsoring gebunden (auch hinsichtlich 

Ist die Qualität eines derart historischen Projekts gewährleistet, wenn die wissenschaftlichen 

um am Projekt mitzuarbei-
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4. Offenbar wurde eine interne Evaluation des Projekts durchgeführt: Hat der Regierungsrat 

Kenntnis von dieser Evaluation? Wer führte diese durch? Was sind die Ergebnisse, und wer 

wertete sie aus? Wer wurde wann über die Ergebnisse informiert? 

5. Erachtet es der Regierungsrat nicht auch als heikel (z. B. hinsichtlich wissenschaftlicher Un-

abhängigkeit), wenn der Generalsekretär der Universität und Leiter des Rechtsdienstes auch 

das Präsidium der Jeremias-Gotthelf-Stiftung innehat? 


